

ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ

(1) തെരുവ് നായ്ക്കളുടെ ആക്രമണം

ചീഫ് വിപ് (ശ്രീ. തോമസ് ഉണ്ണിയാടൻ): സർ, സംസ്ഥാനത്ത് അതിരൂക്ഷമായി ബാധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഒരു സാമൂഹ്യപ്രശ്നമാണ് തെരുവുനായ്ക്കളുടെ ശല്യം. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ആ കാര്യത്തിൽ ശ്രദ്ധിക്കണമെന്ന് ഒരപേക്ഷയുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്ത് തെരുവുനായ്ക്കളുടെ എണ്ണം വർദ്ധിക്കുന്നതോടും ജനങ്ങളുടെ ഭീതി വളർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഔദ്യോഗിക കണക്കനുസരിച്ച് ഏകദേശം 5 ലക്ഷത്തോളം തെരുവ് നായ്ക്കൾ സംസ്ഥാനത്തുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്തെ മെഡിക്കൽ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന്റെ കണക്കനുസരിച്ച് തെരുവുനായ്ക്കളുടെ കടിയേറ്റ് 90,000-ത്തോളം ആളുകൾ ആശുപത്രിയിലെത്തിയിട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ വർഷം 8-ഓളം ആളുകൾ പേവിഷബാധയേറ്റ് മരണപ്പെടുകയും ചെയ്തു. പൊതുനിരത്തുകൾ മാത്രമല്ല, ആശുപത്രികൾ, പൊതുസ്ഥാപനങ്ങൾ, എം.എൽ.എ. കാർട്ടേജ്, സെക്രട്ടേറിയറ്റ്, ഗവർണ്ണറുടെ വസതി തുടങ്ങിയ പൊതുസ്ഥാപനങ്ങളിലൊക്കെ തെരുവുനായ്ക്കളുടെ ശല്യം വലിയ നിലയിൽ വർദ്ധിച്ചുവരികയാണ്. തെരുവുനായ്ക്കൾ ജനങ്ങളെ, പ്രത്യേകിച്ച് സ്ത്രീകളെയും കുട്ടികളെയും വളരെയധികം ഉപദ്രവിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. മനുഷ്യരെ മാത്രമല്ല

നമ്മൾ ഓമനിച്ചവളർത്തുന്ന പശു, ആട് തുടങ്ങിയ വളർത്തുമൃഗങ്ങളെയും തെരുവുനായ്ക്കൾ കടിക്കുകയാണ്. ഇങ്ങനെ തെരുവുനായ്ക്കൾ കടിച്ചതായ വാർത്തകൾ സംസ്ഥാനത്ത് വ്യാപകമായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നതിനാൽ ഇന്ന് അതൊരു വാർത്തയല്ലാതായി മാറിയിരിക്കുന്നു. തൊട്ടിലിൽ കിടക്കുന്ന കുട്ടികളെപ്പോലും തെരുവുനായ്ക്കൾ കടിക്കുന്നതായിട്ടുള്ള വാർത്തകൾ വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. തെരുവുനായ്ക്കൾ കടിക്കുന്നതുമൂലം പലരുടെയും മൂഖം വികൃതമാകുകയാണ്. തെരുവുനായ്ക്കളുടെ കടിയേല്ക്കുന്നവർ പേവിഷബാധയുള്ള കുത്തിവെയ്പ്പിന് പോകേണ്ടിവരികയാണ്. പേവിഷബാധയുള്ള മരന്ന് എല്ലാ സ്ഥലങ്ങളിലും ആവശ്യത്തിന് ലഭിക്കുന്നില്ല എന്ന റിപ്പോർട്ടാണുള്ളത്. മാത്രമല്ല, ലോകത്തുള്ള ഒരു മരുന്നുകൊണ്ടും പേവിഷം ബാധിച്ച രോഗിയെ രക്ഷപ്പെടുത്താൻ കഴിയില്ല; അവർക്ക് മരണം മാത്രമേ വിധിച്ചിട്ടുള്ളൂ. പേവിഷബാധയേറ്റുള്ള മരണമെന്ന് പറയുന്നത് ഏറ്റവും ബീഭത്സമാണ്. ജയിലറുകളിൽ ജയിൽപ്പള്ളികളെ ഇടുന്നതുപോലെയാണ് ആശുപത്രികളിലെ സെല്ലിൽ ഈ രോഗം ബാധിക്കുന്ന ആളുകളെ പാർപ്പിക്കുന്നത്. ബന്ധുമിത്രാദികൾക്കുപോലും ദയനീയമായി നോക്കിനില്ക്കാൻ മാത്രമേ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. അത്രയും ദയനീയമാണ് പേവിഷബാധയേല്ക്കുന്ന ആളുകളുടെ അവസ്ഥ. തെരുവുകളിൽ ഉടമസ്ഥരില്ലാത്ത നായ്ക്കൾ പെരുകുന്നതോടും ജനങ്ങൾക്ക്

ഭീതിയേറുകയാണ്. ഈ അവസ്ഥയ്ക്ക് ഇന്നുവരെ ശാശ്വത പരിഹാരമുണ്ടാക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ഒരു പരിഷ്കൃത രാജ്യങ്ങളിലും ഇത് അനുഭവിക്കില്ല. ആ രാജ്യങ്ങളിലൊന്നും തെരുവുനായ്ക്കൾ അലഞ്ഞുതിരിഞ്ഞു നടക്കുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടാകില്ല. തെരുവിൽ ഒരു നായയെങ്ങാനും വന്നാൽ അതിന്റെ ഉടമസ്ഥനാരാണെന്ന് കണ്ടെത്തി അയാൾക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കും. ഇവിടെ ഉടമസ്ഥരില്ലാതെ തെരുവുനായ്ക്കൾ തെരുവുകളിൽ അങ്ങേയറ്റം വിഹരിക്കുകയാണ്. ഇതിന് പരിഹാരമുണ്ടാക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. നിലവിലുള്ള നിയമങ്ങളൊന്നും ഇതിന് എതിരല്ല. ഇൻഡ്യൻ പാർലമെന്റ് 1960-ൽ പാസ്സാക്കിയ 'The Prevention of Cruelty to Animals Act'-ന്റെ സെക്ഷൻ 9(എഫ്)-ലും 11(3)(ബി)-യിലും അപകടകരമായ തെരുവുനായ്ക്കളെ കൊല്ലാമെന്ന് കൃത്യമായി രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതിയും കേരള ഹൈക്കോടതിയും പറഞ്ഞിട്ടുള്ളതും അപകടകരമായ തെരുവുനായ്ക്കളെ കൊല്ലണമെന്നതന്നെയാണ്. നിലവിലുള്ള നിയമത്തിനും കോടതി വിധികൾക്കുമെതിരായിട്ടുള്ള ഒരു വിധിയും ഉണ്ടായിട്ടില്ല. ഇങ്ങനെയുള്ളപ്പോൾ നമ്മൾ ആരെയാണ് ഭയപ്പെടുന്നത്? കഴിഞ്ഞതവണ ഞാൻ ഇവിടെ ശ്രദ്ധ ക്ഷണിക്കൽ അവതരിപ്പിച്ച, അതിനുശേഷം ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ജൂലൈ മാസം 9-ാം തീയതി തെരുവുനായ്ക്കളുടെ

ശല്യത്തിൽനിന്ന് കേരളത്തെ രക്ഷപ്പെടുത്തുന്നതിനുവേണ്ടി ഒരു യോഗം വിളിച്ചുകൂട്ടുകയുണ്ടായി. ആ യോഗത്തിൽ എല്ലാ രാഷ്ട്രീയ കക്ഷിനേതാക്കന്മാരും പങ്കെടുക്കുകയുണ്ടായി. ആ യോഗത്തിൽ പങ്കെടുത്ത എല്ലാ ഉദ്യോഗസ്ഥരും രാഷ്ട്രീയകക്ഷി നേതാക്കളും ഏകകണ്ഠമായി എടുത്ത തീരുമാനം അപകടകാരികളായ തെരുവുനായ്ക്കളെ ഉന്മൂലനം ചെയ്യണമെന്നതന്നെയാണ്. അതുപോലെതന്നെ കേരള സംസ്ഥാനത്ത് എ.ബി.സി. റൂൾസ് (Animal Birth Control (Dogs) Rules, 2001) നടപ്പിലാക്കണമെന്നുള്ളതാണ്. കൂടാതെ വന്ധ്യംകരണം ഉൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കണം. അതോടൊപ്പംതന്നെ.....

ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ: സർ, കേന്ദ്രമന്ത്രി മനേകാഗാന്ധി തിരുവനന്തപുരം കോർപ്പറേഷൻ സെക്രട്ടറിയെ ഫോണിൽ വിളിച്ച് പേ പിടിച്ച നായ്ക്കളെപ്പോലും കൊല്ലാൻ പാടില്ലായെന്ന് warn ചെയ്തതായി പത്രത്തിൽ വായിച്ചു. അത് തെറ്റല്ലേ? പേ പിടിച്ച നായകളെ കൊല്ലാമെന്ന് സുപ്രീം കോടതിതന്നെ പറഞ്ഞിരിക്കെ കേന്ദ്രമന്ത്രിക്ക് തിരുവനന്തപുരം കോർപ്പറേഷനിൽ ഇടപെടാൻ എന്താണ് കാര്യം?

ശ്രീ. തോമസ് ഉണ്ണിയാടൻ: സർ, ഞാൻ അതിലേക്ക് വരികയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ എടുത്ത തീരുമാനം നമുക്ക് നടപ്പിലാക്കേണ്ടതുണ്ട്. അത് നടപ്പിലാക്കണമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി

നിർദ്ദേശിക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നതാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി മാത്രമല്ല ബഹുമാന്യരായ നഗരവികസന വകുപ്പുമന്ത്രിയും ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയും നിയമ വകുപ്പുമന്ത്രിയും ഇക്കാര്യവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ചർച്ചകളിൽ പങ്കെടുക്കുകയും തീരുമാനമെടുക്കുകയും ചെയ്തതാണ്. നിലവിലുള്ള ഒരു നിയമവും തെരുവുനായ്ക്കളെ കൊല്ലുന്നതിന് എതിരായി ഇല്ലെന്ന് നിയമ വകുപ്പ് സെക്രട്ടറി കൃത്യമായി പറയുകയുണ്ടായി. എന്നിട്ടും നമുക്ക് മുന്നോട്ടുപോകാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല എന്ന കാര്യം സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്. ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ സൂചിപ്പിച്ച കാര്യവുംകൂടി ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ ദിവസം പത്രത്തിൽ വന്ന വാർത്ത ശരിയാണ്. തെരുവുനായ്ക്കളുടെ വിഷയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ ചെയ്തതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ, കേന്ദ്ര വനിതാ-ശിശുക്ഷേമ വികസന വകുപ്പുമന്ത്രിയായ ശ്രീമതി മനേകാ ഗാന്ധിയുടെ ഒരു പ്രതിനിധി എന്റെ അടുത്ത് വരികയുണ്ടായി. ഞാൻ അവരോട് കേരളത്തിന്റെ അവസ്ഥ മുഴുവൻ പറഞ്ഞു. അവർ തിരിച്ചുപോയി. എന്നെ സമീപിച്ചതുപോലെ അവർ പലയിടത്തും പോകുകയുണ്ടായി. ഇപ്പോൾ കാണാൻ കഴിയുന്നത്, ബഹുമാന്യരായ കേന്ദ്രമന്ത്രിയുടെ പ്രതിനിധി

മാത്രമല്ല ശ്രീമതി മനേകാ ഗാന്ധിതന്നെ നേരിട്ട് ഫോണിൽ വിളിച്ച് ആൾക്കാരെ വിരട്ടുന്നുവെന്നുള്ളത് പ്രതിഷേധാർഹമാണ്. മനുഷ്യജീവനാണ് ഏറ്റവും വലുതെന്ന് എല്ലാവരും പറയുമ്പോൾ....., നമ്മുടെ രാഷ്ട്രപിതാവായ മഹാത്മാഗാന്ധി, അദ്ദേഹത്തിന്റെ പത്രമായ യംഗ് ഇന്ത്യയിൽ തെരുവ് നായ്ക്കളെ വെടിവെച്ചു കൊല്ലേണ്ടതാണെന്ന് എഴുതിയിരുന്നു. അഹിംസയുടെ ഏറ്റവും വലിയ വക്താവായ ലോകം ആരാധിക്കുന്ന മഹാത്മാഗാന്ധിപോലും തെരുവുനായ്ക്കളുടെ ശല്യത്തിൽനിന്നും നമ്മുടെ ജനതയെ രക്ഷിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടുകയുണ്ടായി.

ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ: സർ,

മി. ചെയർമാൻ: Calling attention ഉന്നയിച്ച ആൾക്ക് ഒരു ചോദ്യം ചോദിക്കാം. എന്നാൽ അദ്ദേഹത്തോട് മറ്റംഗങ്ങൾ ചോദ്യം ചോദിക്കാൻ പാടില്ല.

ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ: സർ, ഇതൊരു പ്രധാന പ്രശ്നമായതുകൊണ്ടാണ്. തെരുവ് നായ്ക്കളെ കൊല്ലാൻ പാടില്ലായെന്നും വന്ധികരണം നടത്തണമെന്നും പറയുന്നു. ഇതിന് എന്തെങ്കിലും ഒരു പരിഹാരമാർഗ്ഗം വേണ്ടേ? എല്ലാവരും തത്വം പറയുകയാണ്. ആരാന്റെ കുട്ടിക്ക് ഭ്രാന്ത് ഉണ്ടാകുമ്പോൾ കാണാൻ നല്ല രസമാണ്.

അവനവന്റെ മക്കളെ പേപ്പട്ടി കടിച്ചുനോക്കണം. അപ്പോൾ അതിന്റെ അവസ്ഥ അറിയാം.

ശ്രീ. തോമസ് ഉണ്ണിയാടൻ: സർ, ഈ വിഷയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട രൂക്ഷത അത്രമാത്രം ഉള്ളതുകൊണ്ടാണ് ഓരോ അംഗങ്ങളും ഇടപെട്ട് സംസാരിക്കുന്നത്. ഇത്തരത്തിൽ ഒരു കേന്ദ്രമന്ത്രി ഇടപെടുന്നത് ശരിയാണോ? നിലവിലുള്ള നിയമം നമുക്ക് അനുകൂലമായിരിക്കെ, കേരളത്തിലെ സ്ഥിതി പരിതാപകരമായിരിക്കെ ഇക്കാര്യവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഗവൺമെന്റും തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളും മുന്നോട്ടുപോകുമ്പോൾ അങ്ങനെ ചെയ്യരുത് എന്നു പറഞ്ഞുകൊണ്ട്, ഭീഷണിയുടെ സ്വരം ഉയർത്തിക്കൊണ്ട് ഒരു കേന്ദ്രമന്ത്രി ഇടപെടുന്നത് ദുഃഖകരമാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് അടിയന്തരമായി ഇടപെടണമെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. ആന്റി റാബീസ് വാക്സിൻ ലോബികൾപോലും രംഗത്തുണ്ടെന്ന് വാർത്ത വന്നിരിക്കുകയാണ്. ഇത് അങ്ങേയറ്റം അപകടകരമാണ്.(മൈക്ക് ഓഫ്).....

മി. ചെയർമാൻ: 8 മിനിറ്റ് കഴിഞ്ഞു. പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്.

ശ്രീ. തോമസ് ഉണ്ണിയാടൻ: സർ, ഈയൊരവസ്ഥയിൽനിന്നും കേരളത്തെ

മോചിപ്പിക്കേണ്ടത് ആവശ്യമാണ്. ഇത്രയും രൂക്ഷമായ വിഷയത്തിൽ പരിഹാരമുണ്ടാകണം. ബഹുമാനപ്പെട്ട നഗര വികസന വകുപ്പുമന്ത്രി മറുപടി പറഞ്ഞുകഴിഞ്ഞാൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയിൽനിന്നും ഒരു പ്രതികരണം ഉണ്ടാകണം. ഈ വിഷയത്തിൽ അടിയന്തരമായി പരിഹാരമുണ്ടാകേണ്ടതാണ്. അതുകൊണ്ട് ഈ വിഷയം വളരെ ഗൗരവപൂർവ്വം എടുക്കണമെന്ന് ഞാൻ വിനയപൂർവ്വം അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

നഗരകാര്യവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി):

സർ, തെരുവ് നായ്ക്കളുടെ ശല്യം നിയന്ത്രിക്കുന്നതിന് വന്ധ്യംകരണം ഉൾപ്പെടെ നിരവധി പദ്ധതികൾ കൊണ്ടുവന്നുവെങ്കിലും ഇപ്പോഴും നായ്ക്കളുടെ കടിയേറ്റ് നിരവധി പേർക്ക് പരിക്കേൽക്കുന്നുവെന്നുള്ളത് ഒരു വസ്തുതയാണ്. നിയമപ്രശ്നവും നായ്ക്കളുടെ അനിയന്ത്രിതമായ പെരുപ്പവും ജനങ്ങളുടെ സ്വൈര്യജീവിതത്തെ ബാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. നിയമത്തിന്റെ പിൻബലമില്ലാത്തതിനാൽ തെരുവ് നായ്ക്കളെ നിയന്ത്രിക്കുന്നതിൽ തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് ഉദ്ദേശിച്ച രീതിയിലുള്ള പ്രവർത്തനം

കാഴ്ചവെയ്യാനാകുന്നില്ല. ഫലമാകട്ടെ കുഞ്ഞുങ്ങളും വൃദ്ധരും അടക്കമുള്ള അനേകംപേർക്ക് ഇതിനകം കടിയേൽക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. ഹൃദയം തകരുന്ന കാഴ്ചകൾ നേരിട്ടും മാധ്യമങ്ങൾ വഴിയും നമ്മൾ കാണുന്നു. ജനഹിതവും നിയമവും രണ്ടു വഴിക്കാണെന്ന് പറയാതെ വയ്യ. തെരുവുനായ ശല്യത്തിനെതിരെ നടപടിയാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. കൊച്ചുസേപ്പ് ചിറ്റിലപ്പള്ളി ഉൾപ്പെടെ വ്യക്തികളും സംഘടനകളും സമരവുമായി രംഗത്തുണ്ട്. അതീവ ഗുരുതരമായ ഈ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കുന്നതിന് സർക്കാർ നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുമ്പോൾ അതിനെ തടസ്സപ്പെടുത്താൻ മനുഷ്യജീവന് വിലകൽപ്പിക്കാത്ത വിധമുള്ള ആവശ്യങ്ങളുമായി മറ്റുചില സംഘടനകളും അധികാര കേന്ദ്രത്തിലുള്ള ഉന്നതരും നിരന്തരമായി ശ്രമിക്കുകയാണ്. കേന്ദ്രമന്ത്രി ശ്രീമതി മനോഹരി ഗാന്ധി സർക്കാരിനെയോ വകുപ്പിനെയോ അറിയിക്കാതെ തിരുവനന്തപുരം മുനിസിപ്പൽ കോർപ്പറേഷൻ സെക്രട്ടറിയെ കഴിഞ്ഞ ദിവസം നേരിട്ട് ഫോണിൽ വിളിച്ച് നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകിയെന്ന് സെക്രട്ടറി അറിയിക്കുകയുണ്ടായി. ഇത് സർക്കാർ ഗൗരവത്തോടുകൂടിയാണ് കാണുന്നത്. കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളുടെ അവസ്ഥ

മനസ്സിലാക്കാതെയുള്ള കേന്ദ്രമന്ത്രിയുടെ ഇത്തരം നടപടികൾ പ്രതിഷേധാർഹമാണ്. തെരുവുനായ്ക്കളുടെ ശല്യം രൂക്ഷമായതിനെത്തുടർന്ന് കഴിഞ്ഞ ജൂണിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ ആരോഗ്യം, കൃഷി, പഞ്ചായത്ത്, നഗരകാര്യം എന്നീ വകുപ്പുമന്ത്രിമാരുടെയും ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെയും സാന്നിധ്യത്തിൽ സർവ്വകക്ഷി യോഗം ചേർന്നിരുന്നു. തെരുവ് നായ്ക്കളുടെ ശല്യത്തിൽനിന്നും ജനങ്ങളെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് കർശനമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ യോഗം തീരുമാനിക്കുകയുണ്ടായി. പേവിഷബാധയേറ്റതും അക്രമകാരികളുമായ നായ്ക്കളെ കൊല്ലാൻ തടസ്സമില്ല. തദ്ദേശ ഭരണസ്ഥാപനങ്ങൾ ഇക്കാര്യത്തിൽ കൂടുതൽ ജാഗ്രത പാലിക്കാൻ സർക്കാർ നിർദ്ദേശം നൽകുകയുണ്ടായി. ഇപ്പോൾ തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ സഹകരണത്തോടെ മൃഗസംരക്ഷണ വകുപ്പ് ഒരു Massive Vaccination and Sterilization Programme നടത്തി വരുന്നുണ്ട്. വീട്ടിൽ വളർത്തുന്നവ ഉൾപ്പെടെയുള്ള എല്ലാ നായ്ക്കളെയും കുത്തിവയ്ക്കാനും സ്റ്റേറിലൈസ് ചെയ്യാനാണ് പദ്ധതി. ഇതിനായി താലൂക്ക് ഹെഡ് ക്വാർട്ടേഴ്സിൽ 50 പോളി ക്ലിനിക്കുകൾ ഇതിനകം തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. 25 ക്ലിനിക്കുകൾകൂടി ഉടൻ

തയ്യാറാക്കും. നായ്ക്കളെ പിടിച്ച് ക്ലിനിക്കുകളിൽ എത്തിക്കുന്ന ചുമതല തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കാണ്. തെരുവ് നായ്ക്കളെ നിയന്ത്രിക്കുന്നതിന് പദ്ധതി വിഹിതം ഉപയോഗിച്ച് പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കുന്നതിന് എല്ലാ തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കും നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇത്തരം പദ്ധതികൾ ആസൂത്രണം ചെയ്ത് നടപ്പിലാക്കുവാൻ ജില്ലാ പഞ്ചായത്തുകൾക്ക് അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കൊല്ലം, കോട്ടയം പോലുള്ള ചില ജില്ലാ പഞ്ചായത്തുകൾ ഇക്കാര്യത്തിൽ മാതൃകാപരമായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തി വരുന്നുണ്ട്. ജില്ലാ കളക്ടർമാർ ഈ പദ്ധതിയുടെ പ്രവർത്തനം വിലയിരുത്തി സർക്കാരിനെ അറിയിക്കാൻ ഉത്തരവ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ദീർഘകാലാടിസ്ഥാനത്തിൽ വന്ധ്യംകരണം തന്നെയാണ് ഫലപ്രദമായ മാർഗ്ഗമെന്ന് പറയാതെ വയ്യ. ഒരു ജോഡി നായ്ക്കൾ 3 വർഷം കൊണ്ട് 325 കുഞ്ഞുങ്ങളെ പ്രസവിപ്പിക്കുമെന്നാണ് ഇതുസംബന്ധിച്ച ഒരു പഠനം വ്യക്തമാക്കുന്നത്. സംസ്ഥാനത്താകെ 2 ലക്ഷം തെരുവ് നായ്ക്കൾ ഉണ്ടെന്നാണ് കണക്ക്. പ്രജനനം നിയന്ത്രിച്ചില്ലെങ്കിൽ ഉണ്ടാകുന്ന ഭീകരമായ അവസ്ഥയെക്കുറിച്ച് ചിന്തിക്കാൻതന്നെ പ്രയാസമാണ്. അതുകൊണ്ട് മൃഗസംരക്ഷണത്തിന്റെയും

മൃഗസ്നേഹത്തിന്റെയും മറവിൽ മനുഷ്യത്വം മറന്നുപോകുന്നവർ എത്രതന്നെ വിരട്ടിയാലും സർക്കാരിന്റെ സർവ്വ അധികാരങ്ങളും ഉപയോഗിച്ച് ഇവയെ നിയന്ത്രിക്കുന്നതിന് കർശന നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ തീരുമാനമെടുത്തിട്ടുണ്ട്. അലഞ്ഞുതിരിഞ്ഞു നടക്കുന്ന നായ്ക്കളെ വന്ധ്യംകരണത്തിനും പേവിഷബാധ പ്രതിരോധ കുത്തിവയ്പ്പിനും ശേഷം ഷെൽട്ടറുകൾ കെട്ടി പാർപ്പിക്കുന്നതിനും പദ്ധതിയിട്ടിട്ടുണ്ട്. പേവിഷബാധയുള്ളതും മറ്റ് മാർകരോഗങ്ങൾ ബാധിച്ചതും അക്രമകാരികളുമായ നായ്ക്കളെ ദയാവധത്തിന് വിധേയമാക്കുന്നതിന് തടസ്സമില്ലെന്ന് ഹൈക്കോടതി വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. നിയമത്തിന്റെ പരിധിയിൽ നിന്നുകൊണ്ട് തെരുവ് നായ്ക്കളുടെ വംശവർദ്ധനവ് നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനും ജനങ്ങളുടെ സ്വൈര്യജീവിതം ഉറപ്പാക്കുന്നതിനുമുള്ള സാധ്യമായ എല്ലാ നടപടികളും സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. തോമസ് ഉണ്ണിയാടൻ: സർ, ഇക്കാര്യത്തിൽ കേന്ദ്രത്തിന്റെ ഇടപെടൽ

വല്ലാതെ ബുദ്ധിമുട്ടിപ്പിക്കുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ ജൂലൈ 9-ാം തീയതി യോഗം വിളിച്ചുചേർത്ത് ഒരു തീരുമാനം എടുത്തതാണ്.

അത് നടപ്പിലാക്കാത്ത സാഹചര്യം ദുഃഖകരമാണ്. ഗവൺമെന്റ് ഇക്കാര്യത്തിൽ

എന്തുനടപടി സ്വീകരിക്കുമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറയാമോ?

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി): സർ, നഗരകാര്യവും ന്യൂനപക്ഷ ക്ഷേമവും വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി ഗവൺമെന്റ് എടുത്ത നടപടികളെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ വിശദീകരിച്ചു. ഇന്ന് കേരളത്തിൽ വളരെയേറെ ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടാക്കുന്നതായ പ്രശ്നമാണിത്. കുട്ടികൾക്കും രാവിലെ നടക്കാനിറങ്ങുന്നവർക്കുമൊക്കെ വലിയൊരു ഭീഷണിയായി തെരുവ് നായ്ക്കൾ മാറിയിട്ടുണ്ട്. വളരെ നിർഭാഗ്യകരവും വേദനാജനകവുമായിട്ടുള്ള സംഭവങ്ങൾ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിൽ നിന്നും റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇതിനൊരു പരിഹാരം ഉണ്ടായേ തീരൂ. മൃഗങ്ങളോട് കൂരതകാട്ടുന്ന സമീപനമൊന്നും ഗവൺമെന്റിനില്ല. പക്ഷെ ജനങ്ങളുടെ സംരക്ഷണം ഉറപ്പുവരുത്തിയേ മതിയാകൂ. അലഞ്ഞുതിരിഞ്ഞു നടക്കുന്ന നായ്ക്കൾ കുട്ടികളെയും പ്രായമായവരെയും നടക്കാനിറങ്ങുന്നവരെയുമൊക്കെ കടന്നാക്രമിക്കുന്ന അവസരവും സാഹചര്യവും ഒഴിവാക്കിയേ പറ്റൂ. അതിന് ഗവൺമെന്റ് നടപടി സ്വീകരിക്കും. കേന്ദ്രത്തിൽ നിന്ന് ചില നിർദ്ദേശങ്ങൾ വരുന്നുണ്ട്. ആ നിർദ്ദേശങ്ങളോട് നമ്മൾ ഏറ്റവും നല്ല രീതിയിൽത്തന്നെയാണ് പ്രതികരിക്കുന്നത്.

അർത്ഥശങ്കയില്ലാത്ത വിധത്തിൽ പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്, കുട്ടികളുടെയും ജനങ്ങളുടെയും സുരക്ഷ ഉറപ്പുവരുത്തുകയെന്നുള്ളതിനാണ് ഗവൺമെന്റ് പ്രയോറിറ്റി കൊടുക്കുന്നത്. അതിനുവേണ്ടി പഞ്ചായത്തുകൾവഴി വന്ധീകരണം പോലുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ തയ്യാറാണ്, സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അത് കരേളയിൽ വിപുലീകരിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. അതിന്റെയൊക്കെ റിസൾട്ട് കിട്ടണമെങ്കിൽ വർഷങ്ങൾ എടുക്കും. അതുവരെയുള്ള ഭീഷണി എങ്ങനെ നേരിടണമെന്നതാണ് പ്രശ്നം. ഏതായാലും അക്രമകാരികളായതും പേബാധിച്ചതുമായ നായ്ക്കളെ സംബന്ധിച്ച കാര്യത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് സ്വാതന്ത്ര്യം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. തോമസ് ഉണ്ണിയാടൻ: സർ, നിയമം അനുശാസിക്കുന്ന നിലയിൽ കോടതി വിധികൾ അനുസരിച്ച് അപകടകാരികളായ തെരുവ് നായ്ക്കളെ കൊല്ലാമെന്ന് പറയുന്നുണ്ട്. അത് അങ്ങും ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രിയും സമ്മതിച്ച കാര്യവുമാണ്. അക്കാര്യം കാണിച്ചുകൊണ്ടും എ.ബി.സി. റൂൾസ് ശക്തമായി നടപ്പിലാക്കണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക്

അടിയന്തരമായ നിർദ്ദേശം കൊടുക്കുമോ?

ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി: സർ, നിർദ്ദേശം കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഒരിക്കൽക്കൂടി

നിർദ്ദേശം കൊടുക്കാം.

(2) വിവിധ ഭവനനിർമ്മാണ പദ്ധതികളുടെ പൂർത്തീകരണം

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: കേരളത്തിലെ ഭവന നിർമ്മാണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട

പ്രശ്നമാണ് ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലായി ഞാനിവിടെ കൊണ്ടുവരുന്നത്. എന്റെയും മറ്റ്

മെമ്പർമാരുടെയും ചോദ്യങ്ങൾക്ക് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ വിവിധ വകുപ്പുകൾ

നൽകിയ ഉത്തരങ്ങളാണ് ഞാൻ ഈ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിന്റെ

ഉള്ളടക്കമാക്കിയെടുത്തിരിക്കുന്നത്. അത് ഞാൻ ആദ്യമേ പറയുകയാണ്.

സംസ്ഥാനത്തെ വിവിധ വകുപ്പുകൾ ഭവനനിർമ്മാണ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ഈ പദ്ധതികളുടെ ഗുണഭോക്താക്കളിൽ ഏറെയും സമൂഹത്തിൽ സാമ്പത്തികമായി

പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്ന എസ്.സി./എസ്.ടി./ബി.പി.എൽ. വിഭാഗങ്ങളാണ്.

ഗുണഭോക്താക്കളായി തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ടവർക്ക് അത്

പൂർത്തീകരിക്കാനാകാത്തതും പ്രഖ്യാപിക്കപ്പെട്ട പല പദ്ധതികളും നടപ്പാക്കാത്തതും

ഭവനരഹിതരുടെ എണ്ണം വർദ്ധിപ്പിക്കുകയാണ്. റവന്യൂ കമ്മീഷണറുടെ കണക്ക്

പ്രകാരം 2013-ലെ ഭവനരഹിതരുടെ എണ്ണം 4,70,606 ആയിരുന്നു. ദുർബല

വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട ഭൂരഹിതരായ, ദാരിദ്ര്യരേഖയ്ക്ക് താഴെയുള്ളവർക്കായി 2011-12-ലെ ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രഖ്യാപിച്ച പദ്ധതിയാണ് സാഹല്യം ഭവനനിർമ്മാണ പദ്ധതി. ഇതിനായി 2012-13 സാമ്പത്തിക വർഷം ഫണ്ട് ലഭ്യമാക്കിയില്ല. ഈ വർഷം അഞ്ച് കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയെങ്കിലും പദ്ധതി നടപ്പാക്കിയില്ല. 2013-14 -ൽ പദ്ധതി നാല് പഞ്ചായത്തുകളിലാണ് ആവിഷ്കരിച്ചത്. അതിൽ ഒരു പഞ്ചായത്തിലെ 48 ഫ്ലാറ്റുകൾ മാത്രമാണ് പൂർത്തീകരിച്ചത്. മറ്റുള്ളവയെല്ലാം പാതിവഴിയിലാണ്. 2014-15-ലെ പദ്ധതികൾക്കായി മൂന്ന് പഞ്ചായത്തുകളെ തെരഞ്ഞെടുത്തെങ്കിലും അത് കാര്യക്ഷമമായി മുന്നോട്ടുപോയില്ല. 4 വർഷം കൊണ്ട് 312 ഗുണഭോക്താക്കളെ തെരഞ്ഞെടുത്തു. 48 പേർക്കാണ് അതിന്റെ ഗുണം ലഭിച്ചത്. മൂന്നര കോടി രൂപ മാത്രമാണ് ഇതുവരെ ഈ പദ്ധതിക്കായി ചെലവഴിച്ചത്. ആകെ 21 കോടി രൂപ വകയിരുത്തി. അതിൽ റിലീസ് ചെയ്തത് 6 കോടി രൂപയാണ്. രണ്ടോമൂന്നോ സെന്റ് ഭൂമി സ്വന്തമായി കൈവശമുള്ള ദുർബല ജനവിഭാഗങ്ങൾക്കുള്ള ഭവന പദ്ധതിയാണ് ഗൃഹശ്രീ ഭവനപദ്ധതി. 2013-14 - ൽ 523 ഗുണഭോക്താക്കളെ തെരഞ്ഞെടുത്തെങ്കിലും 485 പേർക്കാണ് നാല് ഗഡുക്കളും അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളത്. 2014-15-ൽ 14.19 കോടി രൂപ വകയിരുത്തി. 10.81 കോടി രൂപ റിലീസ് ചെയ്തു. തെരഞ്ഞെടുത്ത 709 ഗുണഭോക്താക്കളിൽ 212 പേർക്ക് മാത്രമാണ് 4 ഗഡുക്കളും

നൽകിയത്. സർക്കാർ നിയമസഭയിൽ നൽകിയിട്ടുള്ള മറുപടി പ്രകാരം 2013-14 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രഖ്യാപിച്ച അന്യസംസ്ഥാന തൊഴിലാളി നൈറ്റ് ഷെൽട്ടർ പദ്ധതി മൂന്ന് വർഷം കൊണ്ട് മൂന്ന് ലക്ഷം വീടുകൾ നിർമ്മിച്ച് നൽകുന്ന പദ്ധതിയാണ്. ഇന്നോവേറ്റീവ് ഭവനപദ്ധതി, സാഹല്യം ഭവനപദ്ധതി, ഗൃഹശ്രീ ഭവനപദ്ധതി തുടങ്ങിയവയൊന്നും ലക്ഷ്യം കണ്ടില്ല. 2015-16 വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റിൽ പെട്രോൾ, ഡീസൽ എന്നിവയിൽ ഒരു ശതമാനം അധിക വിൽപ്പന നികുതി ചുമത്തി അതിന്റെ 50 ശതമാനം പാവപ്പെട്ടവർക്ക് വീട് നൽകുന്നതിന് ഉപയോഗിക്കുമെന്ന് ഗവൺമെന്റ് വാഗ്ദാനം ചെയ്തു. 254 കോടി രൂപ ഇതിനകം ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. പക്ഷെ ഈ പദ്ധതിക്ക് ഇതുവരെ ഭരണാനുമതി പോലും ലഭിച്ചിട്ടില്ല. ഇവകൂടാതെ മറ്റുചില ഭവന പദ്ധതികളും സർക്കാർ പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്നു. 1.72 ലക്ഷം കുടുംബങ്ങൾക്ക് വീട് നൽകുന്ന എല്ലാവർക്കും പാർപ്പിടം പദ്ധതി, മെഡിക്കൽ കോളേജിലെ രോഗികൾക്ക് തുച്ഛനിരക്കിൽ വീട് വാടകയ്ക്ക് നൽകുന്ന സാന്ത്വനം പദ്ധതി, മുതിർന്ന പൗരന്മാർക്കുള്ള പകൽ വിശ്രമകേന്ദ്രം ഇതെല്ലാം വെറും കടലാസിൽ മാത്രമാണ്. ഇതിന് ഒരു രൂപപോലും വകയിരുത്തിയിട്ടില്ല. ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തുകൾ മുഖേന നടപ്പിലാക്കുന്ന ഇന്ദിരാ ആവാസ് യോജന പദ്ധതി പെരുവഴിയിലായി. യൂണിറ്റ് കോസ്റ്റിന്റെ സംസ്ഥാന വിഹിതം വർദ്ധിപ്പിച്ചുവെന്ന്

സർക്കാർ പറയുന്നുണ്ട്, നല്ലതുതന്നെ. പക്ഷെ എന്തുകൊണ്ടാണ് അനുവദിച്ച വീടുകൾ പാവങ്ങൾക്ക് പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിയാത്തതെന്ന് പറയാമോ? സംസ്ഥാന വിഹിതം പൂർണ്ണമായി അതാത് വർഷം നൽകാത്തതാണ് പ്രശ്നം. ഈ സഭയിൽ 4.12.2015 -ലെ എന്റെ ചോദ്യത്തിന് ഗ്രാമവികസന വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി, '2014-15 - വരെ 193005 വീടുകളാണ് അനുവദിച്ചത്. അതിൽ 2014 -15 വരെ സ്പിൽ ഓവർ ഉൾപ്പെടെ 154272 വീടുകളാണ് പൂർത്തീകരിച്ചത്.' അതായത് 38738 വീടുകൾ ഇനിയും പൂർത്തീകരിക്കാനുണ്ട്. ഇത് ഗവൺമെന്റിന്റെ കണക്കാണ്. 650 കോടിയോളം രൂപയാണ് സർക്കാർ കുടിശ്ശികയാക്കിയിട്ടുള്ളത്. ഈ തുക ഹഡ്കോയിൽനിന്നും വായ്പയെടുത്ത് നൽകുമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി 9.12.2014 ലെ എന്റെ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിന് മറുപടി പറഞ്ഞതാണ്. എന്നാൽ, മേൽ സൂചിപ്പിച്ച എന്റെ ചോദ്യത്തിനുള്ള മറുപടിയിൽ പറയുന്നത് ഹഡ്കോയിൽനിന്നും വായ്പയെടുക്കാനുള്ള തീരുമാനം ഗവൺമെന്റ് പിൻവലിച്ചുവെന്നാണ്. പകരം സർക്കാർ തന്നെ 500 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചുവെന്നും ഇതിൽ 300 കോടി രൂപ ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തുകൾക്ക് നൽകിയെന്നും പറയുന്നു. 200 കോടി രൂപ അപ്പോഴും കുടിശ്ശികയാണ്. നാല് വർഷം മുമ്പ് ഒന്നോരണ്ടോ ഗഡുവാങ്ങി പൂർത്തിയാക്കാതെ കിടക്കുന്ന വീടുകൾക്ക് അന്നത്തെ റേറ്റ് അനുസരിച്ചുള്ള തുക നൽകിയാൽ ഇപ്പോൾ

അത് പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിയില്ല. 2011-12-ലെ 2431 വീടുകൾ ഇപ്പോഴും പൂർത്തീകരിക്കാനുണ്ട്. നാല് വർഷത്തിനിടയിൽ നിർമ്മാണവസ്തുക്കളുടെ വില വളരെയധികം വർദ്ധിച്ചു. ഈ പ്രതിസന്ധിക്ക് പരിഹാരം കാണണം. ഇങ്ങനെ മുടങ്ങിക്കിടക്കുന്ന എസ്.സി./എസ്.ടി. ജനവിഭാഗങ്ങളുടെ വീടുകളാണ് ഇതിൽ പരിതാപകരമായിട്ടുള്ളത്. പട്ടികജാതി വകുപ്പ് മുഖേന പതിനായിരം വീടുകൾ ഇനിയും നിർമ്മിക്കാൻ ബാക്കിയാണ്. പട്ടികവർഗ്ഗ വകുപ്പ് നേരിട്ട് നടത്തുന്ന പദ്ധതിയിൽ 8318 വീട് ഇപ്പോഴും ബാക്കിയാണ്. ഭവനനിർമ്മാണ പദ്ധതികളില്ലാത്തതല്ല പദ്ധതികൾക്ക് യഥാസമയം ഫണ്ട് അവദിക്കുന്നില്ല എന്നതാണ് നമ്മുടെ പ്രശ്നം. അനുവദിക്കുന്ന ഫണ്ട് തന്നെ ഇന്നത്തെ വിലക്കയറ്റത്തിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ അപര്യാപ്തവുമാണ്. പദ്ധതികൾ നടപ്പാക്കുന്നതിന് ഈ വകുപ്പുകളെ കാര്യക്ഷമമായി പ്രവർത്തിപ്പിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് നടപടി സ്വീകരിക്കണം. കഴിഞ്ഞ അഞ്ച് വർഷമായി വിവിധ വകുപ്പുകളിൽ ഭവന നിർമ്മാണത്തിനായി ബഡ്ജറ്റിൽ വകയിരുത്തിയ മുഴുവൻ തുകയും സർക്കാരിന്റെ അവശേഷിക്കുന്ന കാലാവധിക്കുള്ളിൽ ചെലവഴിക്കണം. വഴിയോരങ്ങളിൽ കിടക്കുന്ന പാവങ്ങൾ, വീട് കിട്ടുമെന്ന് ധരിച്ച് വീട് പൊളിച്ചവർ തുടങ്ങിയവർക്ക് സംരക്ഷണം കൊടുക്കാനുള്ള ബാധ്യത ഗവൺമെന്റിനുണ്ട്. ഈ ചുരുങ്ങിയ

സമയത്തിനുള്ളിൽ ഇത് പൂർത്തീകരിക്കുമെന്ന് ഈ സഭയ്ക്ക് ഉറപ്പ് നൽകാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി തയ്യാറാകുമോ?

ശ്രാമവികസനവും ആസൂത്രണവും സാംസ്കാരികവും നോർക്കയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്): സർ, ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ പറഞ്ഞത് വസ്തുതാ പരമല്ല. അങ്ങ് മനസ്സിലാക്കേണ്ടത്, ഈ ഗവൺമെന്റാണ് ഐ.എ.വൈ-ൽ പൊതുവിഭാഗത്തിനും എസ്.സി. വിഭാഗത്തിനും രണ്ട് ലക്ഷം രൂപയും എസ്.ടി. വിഭാഗത്തിന് രണ്ടര ലക്ഷം രൂപയുമാക്കിയത്. അങ്ങയുടെ കാലത്ത് അത് എഴുപത്തി അയ്യായിരം രൂപയും ഒരു ലക്ഷം രൂപയുമായിരുന്നു. ഹഡ്കോ

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, ഞാൻ പറയുന്നത് വസ്തുതാവിരുദ്ധമല്ല. വിവിധ വകുപ്പുകൾ തന്നെ മറുപടിയാണ് ഞാനിവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത്. അതുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ ആദ്യംതന്നെ പറഞ്ഞത്, ഗവൺമെന്റ് തന്നെ കണക്കനുസരിച്ചാണ് ഈ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ ഉന്നയിക്കുന്നതെന്ന്.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ, ബന്ധപ്പെട്ട മന്ത്രി മറുപടി പറയട്ടെപ്പീസ്.....

ശ്രീ. കെ. സി ജോസഫ്: സർ, ഹഡ്കോ വായ്പ അനുവദിച്ചിരുന്നു. ധനകാര്യ വകുപ്പ് മൂന്നു കോടി രൂപ അനുവദിച്ചതുകൊണ്ട് ഐ.എ.വൈ.-ൽ കുടിശ്ശികയില്ല.

മുഴുവൻ തുകയും കൊടുത്തുകഴിഞ്ഞു. ബാക്കി 200 കോടി രൂപ ഉടനെ കിട്ടും. മെമ്പർ പഠത്തുപോലെ കുടിശ്ശിക കൊടുക്കാനില്ലെന്നമാത്രമല്ല, എല്ലാ ഗുണഭോക്താക്കൾക്കും ആവശ്യമായ ഫണ്ട് കൊടുത്തുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. മെമ്പർ പഠത്തത് തെറ്റിദ്ധാരണാജനകവും അടിസ്ഥാനരഹിതവുമാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി): സർ, സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭവന നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ മുഖ്യ ഏജൻസി ഭവന നിർമ്മാണ വകുപ്പും ഭവന നിർമ്മാണ ബോർഡുമാണ്. പക്ഷേ വിവിധ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകളിൽ വീടുകൾ കൊടുക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതികൾ ഉണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട എ. കെ. ബാലൻ പഠത്തുപോലെ 30308 പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവരാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വരുമ്പോൾ വീടുകൾ ഇല്ലാത്തവരായി കണക്കിലെടുത്തിരുന്നത്. അതിൽ 30106 പേർക്കും വീട് അനുവദിച്ചു. അതിന്റെ നിർമ്മാണം വിവിധ ഘട്ടങ്ങളിലാണ്. അത് പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിന് ഞങ്ങൾ പ്രതിജ്ഞാബദ്ധമാണ്. ഐ.എ.വൈ. സംബന്ധിച്ച് ഗ്രാമവികസന വകുപ്പുമന്ത്രി ഇവിടെ പറഞ്ഞു. അതിന്റെ ലിമിറ്റ് വർദ്ധിപ്പിച്ചു. ഹഡ്കോയിൽ

നിന്നും വായ്പ ലഭിക്കുന്നതിന് ചില തടസ്സങ്ങളുണ്ടായി. അതെല്ലാം പരിഹരിച്ച് ഐ.എ.വൈ. വീടുകളുടെ നിർമ്മാണം നമ്മൾ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന രീതിയിൽത്തന്നെ പുരോഗമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഫിഷറീസ് വകുപ്പിൽ നിന്നും ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്താണ് ഏറ്റവും കൂടുതൽ വീടുകൾ അനുവദിച്ചതും പൂർണ്ണമായ രീതിയിൽ പണി നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതും. ഹൗസിംഗ് ബോർഡിന്റെ കീഴിലുള്ള ഗൃഹശ്രീ ഭവന പദ്ധതി, സാഫല്യം ഭവനപദ്ധതി ഇവയൊക്കെ ഏറ്റവും നല്ല നിലയിൽ മുന്നോട്ട് പോകുകയാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റ് ഏറ്റവും കൂടുതൽ പ്രാധാന്യം കൊടുത്തിരിക്കുന്നത് ശ്രീ. എ.കെ. ബാലൻ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ച പെട്രോൾ-ഡീസൽ നികുതിയിൽ ചുമത്തുന്ന സെസ്സ് മുഖാന്തിരം വീടുകൾ പണിയുന്നതിനാണ്. ഒരു ലിറ്ററിന് ഒരു രൂപ വച്ച് ഈടാക്കി. 50 പൈസ വീടില്ലാത്തവർക്ക് വീടിനും 50 പൈസ കേരളത്തിലെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട 21 റോഡുകൾക്കുമാണ്. വികസനവും കരുതലുമാണ് ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ ലക്ഷ്യം. വികസനം - അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ

വർദ്ധിപ്പിക്കാൻവേണ്ടി റോഡ് വികസനത്തിന് 50 പൈസ. കരുതൽ -
സ്വന്തമായി വീടില്ലാത്തവർക്ക് വീടുണ്ടാക്കാൻവേണ്ടി 50 പൈസ.
വീടുകൾക്കുവേണ്ടിയുള്ള 50 പൈസയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഒരു ലക്ഷം
വീടുകൾ പണിയുന്നതിനുള്ള തീരുമാനമാണ് ഉള്ളത്. ഈ ഒരുലക്ഷം വീട്
എന്നതിൽ ലക്ഷം വീട് പദ്ധതിയിൽ ഏറ്റവും വേഗത്തിൽ നവീകരിക്കേണ്ട
വീടുകൾ എല്ലാം ഉൾപ്പെടുത്താൻ ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനിച്ചിരിക്കുകയാണ്.
എം.എൻ. ലക്ഷം വീടുകളിൽ അമ്പതിനായിരത്തിൽപ്പരം വീടുകൾ
ഇരുട്ടവീടുകളായിട്ടും അടിയന്തരമായി നവീകരിക്കേണ്ടതായിട്ടുള്ള വീടുകളുണ്ട്.
ആ വീടുകൾ മുഴുവൻ ഉൾക്കൊള്ളിക്കും. അതിനുശേഷമുള്ള വീടുകൾ....
ജനസമ്പർക്കപരിപാടിയിൽ വന്നിട്ടുള്ള അപേക്ഷകളുണ്ട്. സീറോ ലാന്റ്ലെസ്
സ്കീമിൽ ഭൂമി കൊടുത്തിട്ട് വീട് വയ്ക്കാൻ സാധിക്കാത്തവരുണ്ട്. അങ്ങനെ
ഏറ്റവുമധികം അർഹിക്കുന്നവർക്ക് വീട് കൊടുക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് ഈ
പദ്ധതി. ഇപ്രാവശ്യവും ഡൽഹിയിൽ പോയ സമയത്ത് കേന്ദ്രമന്ത്രി

ശ്രീ. വെങ്കയ്യ നായിഡുവുമായി ഇക്കാര്യത്തെക്കുറിച്ച് സംസാരിച്ചു. ഒരു വീടിന് ഒരു ലക്ഷം വീതം കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് തരും. 'ഹൗസസ് ഫോർ ആൾ'. അതോടൊപ്പം വീട് പണിയാൻ എടുക്കുന്ന തുകയ്ക്ക് 6½ ശതമാനം പലിശ സബ്സിഡിയും നൽകും. ആ സ്കീമിൽ ബാങ്കിൽ നിന്ന് വായ്പ എടുത്ത് ഒരു ലക്ഷം വീടുകളുടെ പണി പൂർത്തീകരിക്കുകയും ആ വായ്പയുടെ തിരിച്ചടവിന്റെ പൂർണ്ണ ഉത്തരവാദിത്വം ഗവൺമെന്റ് ഏറ്റെടുത്ത് 50 പൈസ വച്ച് ഒരു വർഷം 200 കോടി രൂപയിലധികം തുക വർഷംതോറും ബാങ്കിലേക്ക് ഗവൺമെന്റുതന്നെ തിരിച്ചടയ്ക്കുകയും ചെയ്യും. ഈ സ്കീമാണ് ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഒരു സ്വപ്നപദ്ധതി. ഏതാനും ദിവസങ്ങൾക്കുള്ളിൽ ആ സ്കീം നടപ്പിലാക്കും. അതിന്റെ അവസാനഘട്ടത്തിൽ എത്തിയിരിക്കുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ഇവിടെ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ ഗവൺമെന്റ് പ്രത്യേകമായി ശ്രദ്ധിക്കും. എവിടെയെങ്കിലും പോരായ്മകളുണ്ടെങ്കിൽ അത് പരിഹരിക്കും. ലക്ഷം വീട് നവീകരിക്കുന്നതുൾപ്പെടെയുള്ള ഒരു ലക്ഷം വീടിന്റെ പരിപാടിക്ക്

പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെയും എല്ലാ ഭാഗത്തുനിന്നുള്ളവരുടെയും സഹകരണവും പിന്തുണയും ഉണ്ടാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ മറുപടിയിൽ ഞാൻ പൂർണ്ണമായും സംതൃപ്തനാണ്. ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫിനോട് ഞാൻ ഇതേ ചോദ്യം തന്നെ കഴിഞ്ഞ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിനും പറഞ്ഞ സന്ദർഭത്തിൽ ഹഡ്കോയിൽ നിന്ന് 650 കോടി രൂപ ചോദിച്ചിട്ടുണ്ട്, അത് ലഭിക്കുമെന്നാണ് അന്ന് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്. ഇപ്പോൾ എന്റെ ചോദ്യത്തിനുള്ള മറുപടിയായി തന്നെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറഞ്ഞു ഹഡ്കോയിൽ നിന്നും വായ്പ എടുക്കുന്നതിനുള്ള തീരുമാനം പിൻവലിച്ചു, അധിക ധനസഹായത്തിനായി 500 കോടി രൂപ അനുവദിക്കുകയുണ്ടായി. അതിൽ 300 കോടി രൂപ ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് വിതരണം ചെയ്തു. ഇത് എന്റെ ചോദ്യത്തിനുള്ള മറുപടിയാണ്. 200 കോടി രൂപ ബാക്കിയുണ്ട്. അതിൽ വരുന്ന വീടുകളുടെ എണ്ണം ബഹുമാനപ്പെട്ട കെ. സി. ജോസഫ് തന്നെ പറഞ്ഞു 38733 ആണ്.

അതും എന്റെ ചോദ്യത്തിനുള്ള ഉത്തരമാണ്. ഞാൻ ഇതൊന്നും കളവായി പറയുന്നതല്ല. എന്റെ കയ്യിലുള്ള കണക്കാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞതിൽ ഞാൻ സംതൃപ്തനാണ്. അതിൽ യാതൊരു പ്രശ്നവുമില്ല. എന്റെ ചോദ്യം, വിവിധ ഭവന ഏജൻസികളുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് അവരുടെ ഒരു യോഗം വിളിച്ചു ചേർത്ത് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞതിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിൽ ഈ പദ്ധതി സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനുള്ള ശക്തമായ നിലപാട് സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി: സർ, നിശ്ചയമായും സ്വീകരിക്കും. ഭവനനിർമ്മാണ പദ്ധതികളുടെ മുഖ്യ ഏജൻസി ഭവനനിർമ്മാണ വകുപ്പും ഭവനനിർമ്മാണ ബോർഡുമാണ്. പക്ഷേ നമ്മുടെ സ്കീമുകൾ കൺട്രാക്ട് ചെയ്യുന്നത് വിവിധ വകുപ്പുകളാണ്. എസ്.സി./എസ്.റ്റി വിഭാഗം, ഫിഷറീസ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ്, ഗ്രാമവികസന വകുപ്പ് ഇങ്ങനെ വിവിധ മേഖലകളിലായി കിടക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് ഇതുസംബന്ധിച്ച് ഒരു കോ-ഓർഡിനേഷൻ വേണം എന്നുപറഞ്ഞു

അഭിപ്രായത്തോട് പൂർണ്ണമായും യോജിക്കുന്നു. നിശ്ചയമായും അതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കും.

ഗ്രാമവികസനവും ആസൂത്രണവും സാംസ്കാരികവും നോർക്കയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്): ബഹുമാനപ്പെട്ട എ.കെ. ബാലൻ, അങ്ങ് ഞാൻ പറഞ്ഞത് മനസ്സിലാക്കാത്തതുകൊണ്ടാണ്. നേരത്തേ ധനകാര്യവകുപ്പിൽ നിന്നും പണം കിട്ടാൻ പ്രയാസം ഉണ്ടായതുകൊണ്ട് ഗ്രാമവികസന വകുപ്പ് ഹഡ്കോയെ സമീപിച്ചു. ഹഡ്കോ വായ്പയായി 650 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചു. അനുവദിച്ച സാഹചര്യത്തിൽ ഫിനാൻസ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് പറഞ്ഞു ആ ലോൺ അവെയ്ൽ ചെയ്യേണ്ട, ധനകാര്യവകുപ്പ് നൽകാമെന്ന് പറഞ്ഞു. 500 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചു. 300 കോടി രൂപ നൽകി. ബാക്കി ഉടനെ ലഭിക്കും. അതുകൊണ്ടാണ് ഹഡ്കോയിൽ നിന്നുള്ള ലോൺ വേണ്ടെന്നു വച്ചത്.